



ГД ГРАО потвърди: Близо 58 % от избирателите са против карриери за метали

На стр.2

Без промяна в таксата за битови отпадъци през новата година

На стр. 7

БОЛЯРОВО СЪС

СЕРТИФИКАТ

ОТ КОНГРЕС

КЪМ СЪВЕТА

НА ЕВРОПА



Архивна снимка

Кметът Христо Христов:

Поставили сме си задача община Болярово да не пропусне нито една възможност да кандидатства за финансиране С КАКВИ РАДОСТИ И БОЛКИ ИЗПРАЩАМЕ СТАРАТА И ПОСРЕЩАМЕ НОВАТА 2021 г.

Четете в приветствието на кмета на страница 3 и в интервюто с него специално за "Крайгранична искра" на страници 4 и 5

Дни преди Коледа, на 14 декември, община Болярово получи сертификат от Конгреса на местните и регионални власти на Съвета на Европа. Община Болярово беше избрана заедно със София и Силистра за провеждане на мониторинга по спазване на препоръките на Конгреса за местната и регионална демокрация в България. Срещата се проведе онлайн, а от страна на община Болярово участва заместник-кметът Нина Терзиева. Дискусията води Свитлана Перевертен, косекретар на Мониторинговия комитет, а в нея участваха също докладчиците по местна и регионална демокрация Брайъни Рудкин от Великобритания и Ранди Мондорф от Дания, както и Маркос-Коминос Хлепас, независим експерт по Европейската харта за местно самоуправление.

Как се случва участието на гражданите в местното уплвление, как се получава тяхното мнение, за структурата на общината, правата и задълженията на кметовете и кметските заместници, бяха част от въпросите, на които заместник-кметът Нина Терзиева отговори. *Продължава на стр.7*



Общината вече има официално Стратегия за младежта за периода 2020-2030 г.

Община Болярово вече има официално Стратегия за младежта за периода 2020-2030 г. Общински съвет подкрепи предложението на кмета Христо Христов и утвърди документа с пълно мнозинство.

Стратегията е разработена чрез иновативен подход за активизиране на младите хора в малките населени

места. Тя стана факт благодарение на проекта „Ковачница за младежка активност-II“, реализиран с подкрепата на Министерството на младежта и спорта по Националната програма за младежта на територията на Община Болярово от НЧ „Умение-2003“ в партньорство с Община Болярово. *На стр.2*



Общината вече има официално Стратегия за младежта за периода 2020-2030 г.

На територията на община Болярово през декември 2019 г. беше проведено социологическо проучване сред ученици и млади хора на възраст 15-29 г., като в случайната извадка бяха включени 70 анкетирани /17 % от младите хора в община Болярово/. Проучването беше възложено на социологическа агенция „БИМА“-Ямбол. Целта на анкетите беше проучване на потребностите и интересите им, което има за цел да открие нуждите им от информация, да регистрира степента на познаване на формите на гражданското участие и общинските документи за младежко участие, да идентифицира важните за младежите проблеми, както и да събере различни младежки предложения.

Допълнително бяха проведени брейнсторминг-срещи с ученици на възраст 15-19 години в СУ „Д-р Петър Берон“ – Болярово, както и с млади хора на възраст 20-25 г. от различни етноси в селата Стефан Караджово и Мамарчево - община Болярово.

Ученици от СУ „Д-р Петър Берон“-Болярово на възраст 17-19 години и още трима млади хора от общината на възраст 20-29 години бяха включени в Обучителна програма за млади хора от общините Болярово, Стралджа и Тунджа за придобиване на личностни умения и компетенции в сферата на младежкото участие и активното гражданство и стратегическо планиране на местните политики за подкрепа и развитие на младежта.

Стратегията беше разработена от представителна младежка група от община Болярово въз основа на проведените впоследствие работни срещи.

Документът беше поставен на дискусия чрез е-мейли от различни граждански организации, работещи с и за младите хора, както и от заинтересовани институции, а на 23 юни 2020 г. и на обществено обсъждане сред кметове, кметски наместници, общински съветници,

представители на териториални държавни структури и граждански организации.

Стратегията е съобразена със Закона за младежта, стратегическите държавни документи за развитието на младежките политики, Резолюцията относно стратегията на Европейския съюз за младежта за периода 2019—2027 г., приета от Съвета по образование, младеж, култура и спорт на заседанието му от 26-27 ноември 2018 г., както и със спецификата на община Болярово и потребностите на младите хора тук.

Стратегията представя основните идеи на самите млади хора от община Болярово за създаването на благоприятни условия за образование, неформално обучение, за професионално, социално и личностно реализиране на младите хора, за участието им в обществения и икономически живот, за приобщаването им към управлението на местно ниво, както и за връщане в община Болярово на обучаващите се и работещите млади хора в големите градове и в чужбина.

Мерките, заложили в Стратегията, са предложени от самите млади хора и се оценяват като изключително важни от тях. Оценката на институциите, включени в общественото обсъждане е, че тези цели и мерки са реалистични и изпълними с усилията на всички заинтересовани страни и най-вече от страна на младите хора.

Утвърждаването на Стратегията от Общински съвет-Болярово дава допълнителни гаранции за участието на представители на младите хора при формирането, изпълнението и отчитането на общинските политики за развитие на младежта, както и създава възможност Общината и активни младежки групи да кандидатстват за целево финансиране по национални и европейски програми за решаването на проблеми на младите хора.

**Председателят на ОбС
Атанас Дженков:
Предстои ни
много работа**



**УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,
ГОСТИ И ПРИЯТЕЛИ НА
БОЛЯРОВО,**

На прага на най-светлите и обичани празници - Коледа и Нова година, всички искаме светът да е различен, копнеем за вълшебства, за чудеса. Въпреки трудностите, община Болярово се движи във върнатата посока. Предстои ни много работа, предстои ни нова, изпълнена с още по-големи предизвикателства 2021 година. Нека с добра воля, здрав разум и общи усилия да подобрим живота в нашата община!

От името на Общински съвет Болярово и лично от мое име Ви пожелавам Новата година да донесе повече успехи и да сбъдне повече желания. Пожелавам на Вас и на семействата Ви много здраве и благополучие!

ВЕСЕЛИ ПРАЗНИЦИ!

**Атанас ДЖЕНКОВ,
председател на ОбС-Болярово**

ГД ГРАО потвърди: Близко 58 % от избирателите са против кариери за метали

1510 са коректните подписи в подиската на Местната гражданска инициатива в Болярово, съобщават от Главна дирекция ГРАО към Министерството на регионалното развитие. 174 от подписите не са признати от дирекцията, заради стрешени ЕГН или непълни имена. Въпреки това подиската е абсолютно законна, тъй като близо 57 % от избирателите в общината са я подкрепили.

Подиската сега влиза за обсъждане в Общинския съвет. Искането, по което трябва да гласуват общинските съветници на 22 декември, е Общинският съвет на Болярово да не одобрява устройствени планове, определящи територии за добив и преработка на метални полезни изкопаеми на територията на община Болярово. Същото искане ще бъде отправено отново и към областния управител.

Родители искат предучилищна подготовка за 4-годишните

Въвеждането на задължителна предучилищна подготовка на 4-годишните деца на територията на община Болярово още през новата учебна година е сред темите на заседанието на Общинския съвет, което ще се проведе на 22 декември. Предложението на общинската администрация е съгласувано с родителите и с ръководството на детската градина. В детска градина „Здравец“ и

нейните филиали са обхванати на 100 % 4-годишните деца, които живеят на територията на община Болярово. Към 1 декември 2020 г., при актуализиране на списъците в ДГ „Здравец“ в гр. Болярово децата са 12, във филиала в с. Воден – 6 и във филиала в с. Стефан Караджово – 2. Родителите на децата от тази възрастова група имат желание и готовност за задължителна предучилищна подготовка.

ВЕСТНИК

КРАЙГРАНИЧНА ИСКРА
ISSN 1310-0858

ИЗДАВА СЕ ОТ ОБЩИНА БОЛЯРОВО, ОБЛАСТ ЯМБОЛ

ИЗЛИЗА ОТ 1960 г.

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Дяна БОНЧЕВА, главен редактор 0882350957, Бинка ВЕЛИЧКОВА, редактор 0894657736

АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА: ул. „Девети септември“ 11, гр. Болярово, п.к. 8720, Е-MAIL: bolyarovopress@gmail.com, FACEBOOK

- Крайгранична искра

ПЕЧАТ: Диагалпринт ООД **diagalprint** гр. Ямбол, кв. Зл. Рог 1, тел.: 046/664 404, моб.: 0894 670 302

РЪКОПИСИ НЕ СЕ ВРЪЩАТ. ВСЕКИ АВТОР НОСИ ОТГОВОРНОСТ ЗА СВОЯТА ПУБЛИКАЦИЯ.

Кметът Христо Христов: Поставили сме си задача община Болярово да не пропусне нито една възможност да кандидатства за финансиране

Само за тази година общата стойност на привлечените средства по национални и европейски програми е над 5 милиона лева



**УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА БОЛЯРОВО,
СКЪПИ СЪГРАЖДАНИ, ДАМИ И ГОСПОДА!**

Всички вече сме в очакване на Рождество Христово. Някои заради вяра, други заради празника, трети заради топлината на пълната къща.

След броени дни 2020 година ще остане в историята. Годината беше изключително трудна за всички, изпълнена с много тревоги и предизвикателства, заради неочакваната пандемия от COVID-19. Тази пандемия ни принуди да променим изцяло работния си календар.

Отложихме всички мащабни културни прояви, в това число и тези, които бяха планирани по време на Коледните и Новогодишните празници. Както не веднъж съм казвал, аз и моят екип сме убедени, че здравето и животът на хората са от първостепенно значение. И вярвам, че всички ще се съгласите, че празникът е истински, когато е изпълнен с радостта и благоденствието на нас, близките ни и на приятелите.

Грижете за децата и възрастните, особено за най-уязвимите, винаги са били приоритет за общинското ръководство, но тази година положихме сериозни усилия и успяхме да повишим социалните мерки.

Осигуряваме топъл обяд на над 250 възрастни хора и хора с увреждания във всички населени места на общината. Съдействахме и на БЧК и на неправителствени организации за осигуряване на пакети с храна и хигиенни материали на близо 500 души.

Отделно с решение на Общински съвет-Болярово подпомогнахме 211 възрастни хора и деца в затруднено материално положение или със заболяване с еднократни помощи в общ размер 13 405 лв.

Осигурихме и грижи за възрастните и работа на 43-има като домашни помощници.

Осигуряваме топъл обяд на 150 ученици от двете учебни заведения на общината, като дори и по време на дистанционното обучение храната им се доставя у дома. Както училищата, така и детската градина с нейните филиали са оборудвани с диспенсери, сешоари, дезинфектанти и всичко необходимо за спазването на препоръчаните от здравните власти превантивни мерки за хигиена и физическа дистанция.

Още в първите месеци на пандемията и досега общината осигурява необходимите лични предпазни средства за всички работещи в общинските институции, както и за нуждаещи се от цялата община.

Стартирахме бюджета на общината с 7 500 000 лв., а в края на годината приключваме с 9 милиона лева.

Очакваме в края на годината да приключим с бюджетен остатък над един милион лева което ще ни помогне значително за бюджета за 2021г.

Отново със социална цел запазихме и размера на местните данъци и такси.

Осигурихме близо 10 хиляди кубика дърва за огрев за населението на символичната цена от 28 лв., както и за всички общопрактикуващи лекари и стоматолози, за училища, детски градини, социални заведения и общински сгради, за участък пожарна и аварийна безопасност.

Паралелно с това продължихме работата и по благоустрояването на населените места в общината.

Поставили сме си задача и я следваме, община Болярово да не пропусне нито една възможност да кандидатства за финансиране от оперативните и национални програми. Само за тази година общата стойност на привлечените средства е над 5 милиона лева.

Проекти, които реализираме с външно финансиране по различни програми 3 500 000 лв. и по капиталовата програма 856 000 лв.

Започнахме изграждането на новото мултифункционално спортно игрище.

Приключиха и дейностите по рекултивация на старото сметище в града на стойност 648 000 лв.

В ход са проектите по МИГ – Елхово – Болярово, които са ремонт на тротоари, пътища нова фитнес зала в гр.Болярово

Със собствени средства бяха извършени ремонти на улици и междублокови пространства в гр.Болярово и улици в с. Г.Крушево, Стефан Караджово, Попово, Мамарчево, Шарково, Воден, Ружица, Ситово, Излика, Денница и Оман. Обща стойност на текущите ремонти е 356 800 лева.

Извършихме текущ ремонт на общинските пътища от IV клас в общината за 68 000 лв.

Започнахме работа и по новия План за интегрирано развитие на общината за периода 2021-2027 г., в който ще залегнат и бъдещите проекти за благоустрояване и разширяване на социалните услуги. Продължаваме работата и по проекта „Да съхраним Европа – Умни исторически селища“ като партньор на 7 общини и сдружения от Испания, Португалия, Белгия, Хърватия, Италия, Латвия и Северна Македония.

И тук използвам случая да благодаря на тези, които се включиха в анкетите по тези инициативи и дадоха предложения за подобряване на условията за живот в общината.

Благодаря на всички, които ни давате подкрепа заедно да се преборим с предизвикателствата!

На гражданите и фирмите, които и тази година направиха дарения по различни поводи – за хората от общината и за благоустрояване.

Благодаря и на общинските съветници, на кметовете и кметските заместници, на всички служители на общинската администрация за всеотдайността и неуморния труд, за отговорността, с която подхождат, за усилията, които полагат, за да можем всички ние, изпълнявайки отговорната си обществена роля, да отговорим на очакванията на гражданите, за да изпълним своя дълг.

Благодаря и на държавните институции на територията на общината и областта за добрата съвместна работа.

Коледа е не просто един от християнските празници, тя е символ на надеждата, добротата и на любовта между хората! Искане ми се да вярвам, че ще запазим и пренесем напред тази добросъщност, която като дебели снежни преспи ще покрие грубостта, озлоблението, враждебността.

Нека сиянието на светлите Коледни и Новогодишни празници озари всяко сърце и ви донесе здраве, удовлетворение и надежда за бъдните дни.

ВЕСЕЛА КОЛЕДА И ЧЕСТИТА НОВА 2021 ГОДИНА.

С уважение,

Христо Христов, кмет на община Болярово

**ОЩЕ ЗА ОЦЕНКАТА НА
КМЕТА ХРИСТО ХРИСТОВ ЗА
ИЗМИНАЛАТА ГОДИНА, ЧЕТЕТЕ В
ИНТЕРВЮТО НА СТРАНИЦИ 4 И 5.**

С КАКВИ РАДОСТИ И БОЛКИ ИЗПРАЩАМЕ СТАРАТА И ПОСРЕЩАМЕ НОВАТА 2021 ГОДИНА

- Г-н Христов, община Болярово беше избрана от Конгреса на местните и регионални власти към Съвета на Европа за тазгодишния мониторинг на България по отношение на местната и регионална демокрация. Как оценявате това?

- За нас е висока оценка, че като малка гранична община сме избрани за мониторинг заедно със София и Силистра. Такъв се прави веднъж на 10 години, а общините, с които се провеждат интервюта, се избират от самия Конгрес на местните и регионални власти към Съвета на Европа. Приемам го и като признание, че ние като местна власт с екипа, с който работим, доказахме, че по границата се работи трудно, но ефективно. Същевременно имаме и какво да споделим като проблеми и заместник-кмета Нина Терзиева, която участва в разговорите онлайн, изтъкна голяма част от тях.

Това е изключително важно за следващия програмен период 2021-2027 г. Ние вече работим по Плана за интегрирано развитие на общината за този период, подложихме го и на обществено обсъждане и вече е внесен в Общинския съвет.

Наред с това община Болярово работи и по проекта „Да съхраним Европа – Умни исторически селища“ заедно със сродни общини от 7 държави от Европа. Така, че по този начин доказваме, че малките общини имат бъдеще и подобен род общини по границата имат какво да покажат в сферата на местното самоуправление и местната администрация.

- Вие многократно сте изтъквали, че държавата трябва да развие една нова програма специално за тези гранични райони. Как въобще се отнася тази година държавата към община Болярово?

- Тази година общо взето, може би са нормални процесите, но като цяло от 13 март насам ние работим вече по съвсем друг начин.

Първо като малка администрация направихме режим през ден на работното място, за да намалим присъствието и контактите на хората с цел основно опазване на тяхното здраве.

Второ направихме изключително много за осигуряване на необходимите в условия на пандемия защитни облекла и дезинфектанти, както в администрацията, така и в кметства, читалищ, училища, детската градина и нейните филиали... На два пъти раздадохме маски на всички около 4000 души, които живеят на територията на общината.

Но годината е изключително трудна предвид на това, което се случи и в държавата, и в световен мащаб. За съжаление, не съм оптимист, че това ще ни се размине скоро. Пренастроихме се на нов режим на работа и мисля, че успешно през цялата година, спазвайки всички противоепидемични мерки, успяхме да си изпълним ангажиментите и задачите, които имаме като общинска

администрация.

- И като споменат е детските градини, направихте така, че служителите в тях да не спрат да получават

заплати, заради изчерпани платени отпуски...

- Детските градини са на пряко подчинение на общинската администрация. Конкретно за тях организирахме режима на работа така, че да не оставим нито един служител от тях без доходи. Ангажирахме ги редовна поддръжка на сградата, на двора, двусменно работеха... И през есента, когато детските градини отново бяха затворени, сме организирали работния режим така, че те да получават своите заплати.

По същия почин и в двете училища в община Болярово е направено така, че хората да си запазят доходите. Едни от учителите сега преподават онлайн - там, където е възможно, разбира се. Лошата Интернет-връзка в доста населени места не позволява пълен обхват на учениците в дистанционно обучение. Особено в направление на Стефан Караджово, на Воден, Шарково, където има пътуващи деца до училището в Болярово, не може да бъдат включени в дистанционно обучение точно, заради слабия Интернет. За тях чрез директорите на училищата е организиран разнос на учебни материали по домовете.

Наред с това в началото на учебната година отпуснахме 3 хиляди лева за деца, които са от социално слаби семейства, за да им бъдат закупени обувки, облекло.

Тази година създадохме нова организация на програмата „Топъл обяд“ за учениците, която реализираме заедно с Българския червен кръст. В нея са включени 100 деца от СУ „Д-р Петър Берон“ - Болярово и 50 деца от ОУ „Стефан Караджа“ - Стефан Караджово. Заради заповедта на министъра на здравеопазването за неприсъствени учебни занятия, полагаемият им се обяд се доставя до дома в пакети за първите 15 учебни дни. След Нова година организацията за предоставяне на храната ще зависи отново от заповедите на здравния министър, но имаме готовност да организираме доставка и на втори транш до домовете на децата.

Допълнително чрез общинската администрация направихме възможно за всички деца да е осигурен безплатен транспорт, както и чрез помощите, които отпуснаме на техни родители, да обезпечим редовното присъствие на учениците в учебни часове. Само за тази година с решения на Общинския съвет сме отпуснали помощи на над 90 души, в това число и родители с деца.

- Споменахте за проблемите с покритието на Интернет във всички населени места. От години се борите за неговото решаване.



- Този проблем остава да бъде много сериозен, защото реално децата, дори и да имат устройства, в момента не могат да учат дистанционно, поради липса на покритието на мобилните оператори. Проблем е и за техните родители, разбира се, както и за всички хора, които по някакъв начин трябва да комуникират с други хора и партньори онлайн.

Аз многократно съм поставял този въпрос, най-вече пред „Виваком“, които са с най-големи възможности и работят на най-голяма територия от общината. Проблемът е най-вече за южната част на общината - селата след Малко Шарково - Шарково, Воден, част от Странджа, Крайново, Горска поляна и други населени места. Покритието е под всякаква критика. В момента там е много оша връзката, някъде още 10 километра преди турската граница се включва връзка с турския мобилен оператор, което се отразява сериозно и на сметките впоследствие.

В началото на следващата година сме планирали нова среща с „Виваком“, така, че отново ще поставя проблема на тяхното внимание. Предстои да се предоговаряме за услугите, които те предоставят на общинската администрация от 2 години.

- А за възрастните хора какви грижи полагате?

- Основно социалната политика беше приоритет номер едно. Най-много средства от бюджета са изразходвани именно в социалната сфера - над 25 %.

Знаете, ние работим от години в тази посока. Договорихме съвместно с нашия партньор община Странджа пред Управляващия орган на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014-2020 г.“ удължаването на срока по проекта за патронажна грижа за нуждаещи се лица. Отделно чрез проекта по програма „Топъл обяд у дома в условията на извънредна ситуация – 2020 г.“ привлякохме над 80 хиляди лева, за да осигурим храната на 250 души, които не са включени в други проекти. Разнасяме храна във всички населени места, дори и в малките села, където има двама-трима потребители. В момента подготвяме нов проект и се надявам той да бъде одобрен, така, че програмата да продължи да се реализира и през 2021 г.

Като елемент от социалната ни политика осигурихме дърва за цялото ни население, в това число и за всички възрастни хора, срещу 28 лева на кубик, което смятам, че е съвсем прилична цена. Не ми е известно не само в област Ямбол, но и въобще в страната да се предлагат дърва на



такава цена.

Подпомогнахме и възрастните чрез помощи, които отпускаме с решение на Общинския съвет. Над 40 хиляди лева бяха отпуснати тази година.

- Как се отрази пандемията на приходите в местния бюджет?

- Като имаме предвид, че не сме увеличавали данъци и такси, мисля, че постигнахме добър бюджет тази година. Стартирахме през януари с план от 7,5 милиона лева, приключваме с нд 9 милиона лева. В този период това са сериозни суми. Направили сме така, че всички функции ритмично да бъдат финансирани и ежемесечно всичко, което сме имали като ангажименти да разпращаваме.

Вече казах, най-големият дял в бюджета заема социалната сфера - над 25 %, сед това са образование и икономически дейности. За културата тази година бяха изразходени по-малко средства, но такива бяха и условията - мероприятията бяха по-малко, заради препоръките и заповедите на здравните власти.

Около 10 хиляди лева сме използвали към момента за дезинфектанти, предпазни маски.

- Още един сериозен проблем, пред който се изправихте тази година - проучванията за злато в община Болярово. Вие самият подкрепихте напълно Местната гражданска инициатива. На какъв етап са нещата в момента?

- Това продължава да е сериозен проблем за нас. Знаете, ние бяхме информирани за това, че има разрешение за проучвания години по-късно. Подписката, организирана от Местната гражданска инициатива събра над 1650 подписа от местното население от всички населени места. Подкрепиха я и жителите на села, които в момента не са пряко засегнати от тези проучвания за злато, но които също не искат да се допускат вредни дейности на територията на нашата община.

Спазени са всички изисквания по Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление. Подписката беше проверена от дирекция ГРАО в Ямбол, както изисква законът. Те направиха корекция - законът позволява в подписката да участват само хора с право да участват в местните избори, с регистрация напостоянен или настоящ адрес в общината. Така по данни на ГРАО ние трябва да вземем под внимание подписите на 1510 души. Общият брой на избирателите на последните местни избори, които се вземат под внимание,

съгласно закона, е 2654. Тоест подписката на Местната гражданска инициатива е подкрепена от близо 57 % от избирателите в община Болярово и следва да вземем под внимание техните искания.

Надявам се областният управител също да вземе становище по тези искания, след като подкрепени от такова мнозинство.

Освен чрез решението, което Общинският съвет

предстои да вземе, ние ще използваме и всички други начини да спрем тези проучвания, както и евентуално други подобни. Длъжни сме да го направим, заради здравето на всички, заради природата, а и за сигурността им.

Знаете, наскоро имаше и сблъсъци между земеделски производители и фирмата, която извършва проучвания, защото бяха влезли без знанието на арендатора или собственика на имотите. Ние, разбира се, също реагирахме.

Надявам се в крайна сметка да стигнем до успешен финал - всички проучвания да бъдат преустановени и държавните власти да се съобразят с мнението на местните хора.

- Преди дни възникнаха проблеми и с автобусните връзки с Бургас. Има ли развитие по този въпрос, ще успеете ли по някакъв начин да го преодолеете?

- Във връзка с пандемията преди 15 дни в общинската администрация постъпиха уведомления от автобусните превозвачи "Бургас-волан" и "Колхида", които изпълняват линиите между Бургас и Елхово през Болярово, че временно спират дейност. Отделно дойде уведомление и от фирма "Дино", която изпълнява линията отново за Бургас, но през Дъбово, Стефан Караджово, Попово и Голямо Крушево.

В момента две линии не пътуват, като обяснението е намален пътнически поток и липса на средства. Само "Бургас-волан" изпълнява линията си. Искания има от страна и на трите фирми през следващата година да бъдат субсидирани от общинския бюджет. Този въпрос ще бъде обсъждан, когато приемаме новия бюджет на общината за 2021 г. На този етап не мога да поема конкретни ангажименти. Апелирам към фирмите да се обърнат и към останалите общини, през които минават линиите - както началните точки Бургас и Елхово, така и Средец. Освен това имат право да кандидатстват и за помощ от държавата - има специална програма за компенсации на транспортните фирми по време на пандемията.

Що се отнася до основния превозвач на територията на общината - фирма "Дичони", те са изключително коректни. Изпълняват и в момента своите ангажименти за връзката ни с град Ямбол и съседната община Елхово, така и с връзките с всички опорни населени места. В това число и когато има пътници от най-малките населени места, те пътуват до там и обслужват хората.

Държавата в момента закъснява със субсидиите за последното тримесечие за транспортните фирми. Надявам се до преди Коледа да дойдат средства, за да се разплатим и субсидиите, за да може те нормално да изпълняват своите ангажименти и да запазим превозвачите си и през следващата 2021 г.

- Покрай опашките на Лесовската митница отново се повдигна въпросът за туристически граничен пункт край село Странджа. Ще продължавате ли да настоявате в тази посока?

- По този въпрос сме говорили, в последните няколко години като че ли той беше позабравен от държавниците.

Скоро предстоят парламентарни избори и се надявам отново политическите партии да поставят на дневен ред програмата "Странджа-Сакар". Това е програма, която изготвихме няколко общини, като Болярово беше инициатор. Аз и моят екип работихме изключително много по нея.

Това е една програма от около 60 страници, в които има конкретни предложения. За реализирането на заложените в нея инициативи са необходими около 70 милиона лева.

Подобен тип програми се финансират в Северозападна България и в други части на страната. Мисля, че е крайно време правителството да помисли в тази посока и целенасочено и целево да се финансират поне част от нещата, да се облекчат по някакъв начин хората в нашия граничен район, земеделските производители и бизнеса, например.

Покрай изборите може да излезе на дневен ред и проблемът с пункта в Странджа. Нашите искания, които отправяме близо 20 години, е да се отвори малък туристически пункт. Това от една страна ще облекчи една част от трафика на Лесово и Малко Търново. От друга - ще бъде една много по-директна връзка за ямболска област с Къркларели и Република Турция.

- Какво си пожелавате за следващата 2021-ва година?

- Преди всичко здраве. Здравето е най-важно за хората. Може би в този период всички ние усетихме, че, когато всички са здрави и когато няма такива психологически затормозяващи проблеми, свързани със здравословното състояние на хората, тогаваработиш и спокойно и изпълняваш своите ангажименти.

Пожелавам си и повече търпение, повече вяра, повече спокойствие сред хората. Аз и екипът ми познаваме всички хора и техните проблеми. Да сме близо до хората е основният ни ангажимент.

Следващата година няма да бъде по-лека от тази, нека от сега да се въоръжим с търпение. Нека преди всичко да обърнем повече внимание на своите близки, на приятелите. Да бъдем по-добронамерени, по-спокойни.

Здраве и късмет пожелавам на всички. Весели Коледни и новогодишни празници на всички хора, на всички жители и гости на община Болярово!





БОЛЯРОВО СЪС СЕРТИФИКАТ ОТ КОНГРЕС КЪМ СЪВЕТА НА ЕВРОПА

От стр.1

Представителите на Мониторинговия комитет се интересуваха също как граничното положение на общината като външна граница на Европейския съюз с Турция определя и влияе на ежедневието на жителите и какви са основните предизвикателства пред местната власт на община Болярово.

Питаха също за възнагражденията на общинските съветници - как се определят и откъде се финансират. Имали изисквания за несъвместимост, както при общинските съветници, така и при кметовете и кметските наместници. Има ли изискване, когато се приемат решения от общинския съвет, те предварително да се съгласуват с областния управител.

Не мина, разбира се, без коментар и по темата как се е отразила пандемията, породена от Ковид-19 върху живота в общината каква е ролята за преодоляването ѝ на местната власт.

Срещата протече в изключително добронамерена обстановка. Представителите на мониторинговия комитет казаха, че ще бъдат изпратени въпроси, на които да се отговори писмено. Такъв метод на работа са уточнили и с представителите на общините София и Силистра.

Като изказаха удовлетворение, че мониторингът в България, провел се в периода 14-15 декември приключва точно с община Болярово, представителите на комитета обещаха, ако има възможност през 2021 година да посетят България.

Конгресът на местните и регионални власти към Съвета на Европа осъществява мониторинг на местната и регионална демокрация в своите 47 държави – членки редовни мониторингови мисии; проверка прилагането на конкретни аспекти от Европейската харта за местно самоуправление и наблюдение на местни и регионални избори.

В резултат на мониторинговите мисии Конгресът изготвя доклади

за състоянието на местната и регионална демокрация в съответната държава, съпроводени с препоръки за пълноценното прилагане на Европейската харта за местно самоуправление. Значението на тези доклади и препоръките по отношение на местното самоуправление е аналогично с ролята на оценките и препоръките на Венецианската комисия по отношение сферата на върховенство на правото.

Проведеният мониторинг на 14 и 15 декември 2020 г. е трети поред за страната ни. Предходните два са проведени през 1997-1998 г. и 2010-2011 г.

В доклада от последната мониторингова мисия за България, приет от Комитета на местните и регионални власти към Съвета на Европа на редовната му сесия от 21.09.2011 г., е представена обща оценка, че като цяло в България се прилагат разпоредбите на Европейската харта за местно самоуправление и местната демокрация отбелязва значително подобрене от предходното мониторингово посещение. Дадена е висока оценка за Националното сдружение на общините в България като утвърдена организация с подкрепата на всички местни власти, чиято роля в процеса на вземане на решения на национално ниво значително е нараснала.

Всепак в доклада са отбелязани редица проблемни области в прилагането на Хартата, разяснени подробно в обяснителния меморандум. На тази основа към страната ни са отправени конкретни препоръки за развитие на местната демокрация, а проведената сега мониторингова мисия проверява напредъка на България по препоръките от предходния доклад.

Проведените разговори и допълнително представената информация ще бъдат основа на Доклад за спазването на европейската Харта за местното самоуправление в България, който се предвижда да бъде изготвен и представен на правителството през 2021 г.

Без промяна в таксата за битови отпадъци през новата година, предлага общинската администрация



Размерът на таксата за битови отпадъци за 2021 г. да не се променя, предлага кметът на общината Христо Христов. Съветниците ще гласуват по него на 22 декември.

Таксата остава 3 промила за жилищните имоти и 11,50 промила за нежилищни имоти на юридически лица.

На предприятията е предоставена възможност да заплащат таксата според заявеното от тях количество битови отпадъци, съобразно вида и броя на съдовете за съхраняване и

честотата на извозване. За облагането по този ред за следващата година са подадени само 2 декларации от юридически лица.

Към 30 ноември постъпленията от такса битови отпадъци за тази година са 180 357 лв. До края на годината се очаква общите приходи от таксата да достигнат 185 000 лв.

Извършените разходи за същия период възлизат на обща стойност 131 054 лв., в това число: заплати и осигуровки – 61 138 лв.; материали – 19 285 лв.; горива – 18 945 лв.; външни услуги – 22 553 лв.; текущ ремонт 7 604 лв.; други разходи (застраховки, винетки, данъци и такси) – 1026 лв. Очаква се общата сума на разходите към края на годината да достигне 145 000 лв., коментира началникът на отдел „Бюджет и ФСД“ Мария Янчева.

На община Елхово са предоставени за направени отчисления по реда на чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците в размер на 28 186 лв., които до края на годината се очаква да станат приблизително 32 000 лв.

Дейностите по предоставяне на услугата сметосъбиране и сметоизвозване за 2021 година ще бъде организирана във всички населени места от общината, съгласно заповед № РД-5-478/29.09.2020 г. на кмета на община Болярово. Услугата ще се извършва 4 пъти месечно за Болярово, 2 пъти месечно за селата Воден, Голямо Крушево, Ст. Караджово, Горска поляна, Дъбово, Шарково, Малко Шарково, Попово, Ружица и Мамарчево; веднъж месечно за останалите села. Общата стойност на услугата за 2021 година ще възлезе на 128 000 лв.

Депонирането на отпадъците се извършва на регионалното депо в землището на с. Добрич, което се използва съвместно с община Елхово. Съгласно подписано споразумение между двете общини разходите за експлоатация и мониторинг на депото се заплащат пропорционално, съответно 3/4 за община Елхово и 1/4 за община Болярово. Предвижда се очакваните разходи за 2021 г. за община Болярово да бъдат приблизително 27 000 лв.

Дейностите по поддържането на чистотата на обществените места ще се организират от общината, като за тази цел ще се ползват и лицата, назначени по програми за временна заетост и лица, получаващи помощи по чл.9 от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане. За тази дейност ще са необходими средства в размер на 10 000 лв.

Предвижда се през новата година да се закупи нова сметоизвозваща машина.



Бинка
ВЕЛИЧКОВА

С УПОВАНИЕ В ДУШИТЕ И СВЕТЛИНА В ОЧИТЕ

Декември, последният месец от всяка отиваща си година, е белязан от сиянието на един обичан и очакван християнски празник - Рождество Христово. Народното му название е Коледа. Празник, обагрен от гаанията на Бъдни вечер, огласян от мелодичните песни на колоритните коледари и техния традиционен благослов; стоплен от уютата на домашното огнище и тлеещия бъдник до зори... А после - краят на постенето, благи трапези и драги гости, дарове от дядо Коледа, наздравци и копнежи за коледни чудеса...

Уви, ще изпратим една тъжна и трудна година, белязана от несекващо напрежение под зловещия знак на пандемията.

Но може би Рождеството на Божия син приближава със светлата си мисия да внесе в страдалческите ни души упование в доброто?! А в очите ни, замъгнени понякога от безсилието, да влее снопове от светлина и тиха радост, радостно очакване и сбъднати сънища?!

Да във времето на ежедневен стрес, породен от тъжни вести и обезкуражаващи статистики, трудно се вижда надежда на житейския хоризонт. И все пак трябва да я потърсим! За да окрили душите ни, да ги стори по-силни чрез балсама на омиротворението и мощта на възрождените пориви към победта над злото!

“Без упованието, че бъдните дни ще са по-добри от досегашните, никое разсъмване не веща утеха!”. Тези думи на Петър Димков (народен лечител и родоначалник на ирисовата диагностика в България) си спомням често през тази година. А броеницата от изпитания бавно и ритмично тракаше и всички нейни зърна уж си приличаха, но всъщност бяха стресиращо различни...

Но може би ние, хората, така сме устроени - да приемаме бедите като предизвикателства, които умножават не страховете, а надеждите ни?! Сигурно!

Затова нека подирим отново упование в душите, а то мъдро ще прибави светлина в очите ни! И светът ще стане пак такъв, какъвто го помним и обичаме - ведър, жизнен, благодатен!

Към това ни учат и празниците от народния календар, които отбелязахме през миналия месец ноември. На 7 ноември беше последната за годината Задушница, за мен ден прощанен с близки хора. Тогава в мен се родиха следните

думи:

*Задушница е. Днес за мъртви се тъгува.
Към гробищата - куп жени, дружина...
А аз със свидно чедо се сбогувах
и с малък внук, поели към чужбина.*

*И тях ли, Боже, бедността прокуди
оттук? Ще литнат към земи далечни...
А аз оставам тук, да чакам чудо
да се случи в дните ми несретни:*

*живи, здрави пак да се завърнат,
даже там в живота преуспели,
майчински с любов да ги прегърна!
И ще зная - ангели са ги довели*

*отново тук, в Родината, където
се редуват лято, есен, зима
и запява шеметно сърцето,
щом е пролет - китна, несравнима.*

*Днес Задушница е - ден печален.
Архангелова, според календара
християнско. За мене - ден прощанен,
в който болка тлее, не догаря.*

Според народните вярвания, дошли от Библейската древност, Архангел Михаил, когото почитаме на 8 ноември, пази душите човешки, когато се преселят в други измерения. Народът го почита и като велик воин.

Но дали ние, живите, съумяваме да се грижим за душите си, а не само за прехраната на тялото и физическото оцеляване? И не дори само за своите, а и за душите на другите? Защото душата се нуждае от своя, духовна храна. Естествена нейна потребност, която често забравяме!

Ако наистина пожелаем, непременно ще придобием способността да откриваме ежедневно житейските радости. В есенната пъстрота на гората; в сякаш забравената лятна синева на небето; в колорита на ярките хризантеми, които надничат от градините и омайват погледите на минувачите; в гукането на гълъбите, накацали призори по жиците; в смеха на децата, чиито игри в ранния следобед често ми напомнят за моето детство... Дори едно кратко, но прочувствено стихотворение би докоснало нежна струна в душата на човека! Закачлив, игрив рефрен от обичана песен може да прогони мрака от душата и в нея да нахлуе бодрост, светлина и крепка вяра в бъдещето, което несъмнено ще е по-весело от настоящето!

“Доброто поражда добро, а несправедливостта ражда несправедливост”, са казали древните гърци.

“Братя мои, не бъдете слепи за хубостта и глухи за мъдростта! Бог ви е дал и очи, и уши, затова няма да прости нито слепотата, нито глухотата, която сами сте избрали в клопката на равнодушието!”, казва един герой на Антон П. Чехов. Затова нека в името на духовното извисяване да храним душите с красотата, с вяра и безкрайна доброта!

Семейството - уютен храм, упование и взаимна подкрепа

В календара на българите всеки празник е белязан с ритуали за благополучие на цялото семейство. А датата 21 ноември отбелязваме с почит като Деня на християнското семейство и християнската младеж. И с благодарност в душите към Бог и съдбата, че сме раснали в нашите обичани семейства и възпитавани в духа на християнските добродетели. А после ние самите сме съградили с топлота, доверие и любов свои семейства, в които сме отгледали децата си - с майчина нежност и бащинска закрила. Макар и пораснали и на свой ред създали семейства, за нас те винаги си остават деца и всякога сме готови да откликнем на техния зов за помощ; да изслушаеме споделеното вълнение за техните преживявания; и скърбите, и радостите, и плановите, и мечтите им... Защото на родителското рамо изповедите са най-откровени - от личен опит знам!

Семейството всъщност доизграждаме постепенно - с търпение, вяра в другия, с цената на някои взаимни компромиси. Те наистина си струват, повярвайте! Не веднъж в живота си съм се чувствала унила, разочарована, предадена дори, уви, от хора, за които не съм предполагала, че са способни на подобно деяние! И там, в семейството си, съм намирала уютна духовна топлина, утежа и упование в доброто, което ще дойде, за да заглуши болката! Да, именно в мигове на изпитания разбираме огромната му роля за нашия духовен комфорт. Долавяме какво неизмеримо богатство е нашата малка социална клетка, както статистиката определя семейството. И притихваме в този наш храм - за покой и презареждане с нови сили, с оптимизъм и воля.

Като дългогодишен педагог зная, че семейното възпитание е онази облагородяваща сила, която превръща подрастващите в достойни граждани на Отечеството и света; в почтени хора, от които струи светлина, добронамереност и неотразимо обаяние. “Личи си, че е от добро семейство!”, казват за такива юноши и девойчета възрастните хора, поклащайки глави със задоволство.

Във всяко истинско семейство не само с благодарност получават, но и с радост се раздават членовете на съответната фамилия - това е тяхна вътрешна потребност, благороден порив, прилив на сърдечност!

Семейството, тихото земно пристанище на спасението, нашата крепост и гнездо за нови надежди... Нашият щит в настоящето и пъстро хвърчило с послания към бъдещето! Било е, битова и ще го има - такава е диалектиката на живота, подплатена от социалните потребности на човечеството!

СЪБИРАМЕ ДАРЕНИЯ ЗА РЕМОНТ НА
ПРАВОСЛАВНИ ХРАМОВЕ

ЗА ХРАМ „СВЕТИ ИЛИЯ“ в с. ДЕННИЦА
BG04UBBS88888433498000
банка ОББ АД – клон Елхово,
код за дарение 445100

ЗА ХРАМ “СВЕТИ ГЕОРГИ” в с. ВОДЕН
BG04UBBS88888433498000
банка ОББ АД – клон Елхово,
код за дарение 445100

ЗДРАВЕ, МИР И БЛАГОДЕНСТВИЕ ДА ИМА В ТОЗИ ДОМ

КРАЙГРАНИЧНА ИСКРА

2020

ЯНУАРИ
1 - Нова година /Васильовден
6 - Богоявление /Йордановден/
ФЕВРУАРИ
14 - Трифон Зарезан и св. Валентин
МАРТ
1 - Баба Марта,
Ден на художествената самодейност
3 - НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК НА БЪЛГАРИЯ
6 - Голяма месопустна /Задушница
7 - Месни Заговезни
14 - Сирни Заговезни
20 - Тодоровден
25 - Благовещение
АПРИЛ
1 - Ден на труда
2,3,4 - ВЪЗКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО
6 - Гергьовден, Ден на храбростта и Българската армия
9 - Ден на Европа
24 - Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност

ЮНИ
1 - Световен ден на детето
10 - Възнесение Господне /Спасовден/
19 - Черешов /Задушница
20 - Петдесетница
21 - Свети Дух
20 - Илинден
ЮЛИ
АВГУСТ
6 - Преображение Господне
15 - Успение на Пресвета Богородица
СЕПТЕМВРИ
6 - СЪЕДИНЕНИЕ НА БЪЛГАРИЯ
8 - Рождество на Пресвета Богородица
22 - ДЕН НА НЕЗАВИСИМОСТТА НА БЪЛГАРИЯ
ОКТОМВРИ
1 - Международен ден на възрастните хора
Световен ден на музиката, поезията и арките
26 - ПРАЗНИК НА БОЛЯРОВО - ДИМИТРОВДЕН
НОЕМВРИ
6 - Архангелова /Задушница
8 - Архангеловден
21 - Въведение Богородично, Ден на християнското семейство и християнската младеж
ДЕКЕМВРИ
6 - Никулден
24, 25, 26 - Рождество Христово, Коледа

	ФЕВРУАРИ		АПРИЛ
	П В С Ч П С Н		П В С Ч П С Н
	1 2 3 4 5 6 7		1 2 3 4
	8 9 10 11 12 13 14		5 6 7 8 9 10 11
	15 16 17 18 19 20 21		12 13 14 15 16 17 18
ЯНУАРИ	22 23 24 25 26 27 28	МАРТ	19 20 21 22 23 24 25
П В С Ч П С Н		П В С Ч П С Н	26 27 28 29 30
		1 2 3 4 5 6 7	
		8 9 10 11 12 13 14	
		15 16 17 18 19 20 21	
		22 23 24 25 26 27 28	
		29 30 31	
МАЙ		ЮНИ	
П В С Ч П С Н		П В С Ч П С Н	
		1 2 3 4 5 6	АВГУСТ
		7 8 9 10 11 12 13	П В С Ч П С Н
		14 15 16 17 18 19 20	
		21 22 23 24 25 26 27	
		28 29 30	
		31	
	ЮЛИ		
	П В С Ч П С Н		
		1 2 3 4	
		5 6 7 8 9 10 11	
		12 13 14 15 16 17 18	
		19 20 21 22 23 24 25	
		26 27 28 29 30 31	
ОКТОМВРИ		ДЕКЕМВРИ	
П В С Ч П С Н		П В С Ч П С Н	
		1 2 3 4 5	
		6 7 8 9 10 11 12	
		13 14 15 16 17 18 19	
		20 21 22 23 24 25 26	
		27 28 29 30	
СЕПТЕМВРИ		НОЕМВРИ	
П В С Ч П С Н		П В С Ч П С Н	
		1 2 3 4 5 6 7	
		8 9 10 11 12 13 14	
		15 16 17 18 19 20 21	
		22 23 24 25 26 27 28	
		29 30	